
 المحاضرة الثانٌة عشر 

 تسوٌة الاٌرادات والمصروفات 

 477اسئلة وتمارٌن الكتاب صفحة صــ

 479التمرٌن الاول : صـ

 هـ63/45/4766فٌما ٌلً بعض العملٌات التً تمت فً دفاتر محلات زهرة المدائن عن السنة المنتهٌة فً 

هـ ، وقد تم 4/9/4766سنوات اعتبارا من  6قدم لمدة ريال قٌمة الاٌجار الم 05333ت المنشأة فً اول رمضان مبلغ سدد -4

 .ترحٌل هذا المبلغ إلى حساب الاٌجار المقدم ولم ٌتم خلال السنة المالٌة أي قٌد تسوٌة فً هذا الشأن 

ة اٌام عمل من تقوم المنشأة بسداد اجور عمالها ٌوم الخمٌس من كل اسبوع حٌث تبلغ الاجور الاسبوعٌة المدفوعة مقابل ست -5

هـ ولم ٌتم اجراء أي 63/45/4766ريال ، فإذا علمت ان نهاٌة السنة المالٌة كانت ٌوم الثلاثاء 9933السبت إلى الخمٌس مبلغ 

 تسوٌة فً هذا الشأن 

مبلغ  هـ4766لهذه الاسهم المملوكة عن عام تمتلك المنشأة بعض اسهم شركة الاتحاد الزراعٌة ، وقد بلغت الارباح المستحقة   -6

 ريال ولم ٌتم تسجٌلها بعد 44533

 هـ 63/45/4766المطلوب : اجراء قٌود التسوٌات اللازمة فً 

 الحل 

 التمهٌد للحل :

 : 4766مصروف الاٌجار الذي ٌخص سنة  -4

 شهر 69=  45× 6سنوات =  6مصروف الاٌجار مدفوع مقدما لمدة 

 شهور  7=  63/45/4766حتى  4/9/4766اعتبارا من 

 ريال  0333 = 7( × 69÷05333ٌجار الذي ٌخص الفترة = ) مصروف الا

 : 4766م. الاجور المستحق لسنة  -5

 اٌام ) من السبت إلى الثلاثاء (  7عدد الاٌام = 

 ريال  9733اٌام =  7(× 9÷9933مصروف الاٌجار المستحق =) 

 الاتحاد الزراعٌة  ارباح اسهم شركة -6

 فقا لمعلومات التمرٌن تعتبر بالكامل اٌراد مستحق و

 ملاحظة : الاسهم والمستندات تسمى اوراق مالٌة 

 التارٌخ  البٌان  دائن  مدٌن 

0333 
 

 
0333 

 من حـ/ مصروف الاٌجار 
 حـ /مصروف الاٌجار المقدم غلى 

شهور 7*05333/69جار الذي ٌخص الفتره =م. الاٌ
 ريال 0333=

63/45/4766 

9733 
 

 
9733 

  من حـ / مصروف الاجور
 المستحقة  إلى حـ/ مصروف الاجور

63/45/4766 

44533 
 

 
44533 

 مالٌة المستحق ن حـ/ اٌراد الاوراق الم
 إلى حـ/ اٌراد الاوراق المالٌة 

63/45/4766 

 

 470التمرٌن الثانً : صـ

 الشهر  

 

 ينحسب مصروف الايجار الشهر

 1433عدد الاشهر لسنة 

نحسب م. الاجور لليوم  ن

 الواحد 



 

 هـ63/45/4766سوٌات لمنشأة سالم فً قبل التٌزان المراجعة ا ٌلً بعض الارصدة التً ظهرت فً مٌمف

 ريال63333والرواتب الاجور  –ريال 4333333المبانً  –ريال  50033ارصدة مدٌنه : التأمٌن المقدم 

 ريال 7333اٌراد اوراق مالٌة  -69333ارصدة دائنة : اٌجارات دائنة محصلة مقدما 

 هـ4/0/4766رصٌد التأمٌن المقدم ٌمثل قسط تأمٌن ضد الحرٌق لمدة عام اعتبارا من   -4فإذا علمت ان : 

 ريال 8933اٌراد الاوراق المالٌة الذي ٌخص الفترة ٌبلغ  -5

 ريال  77333هـ مبلغ 4766اجمالً الاجور والرواتب السنوٌة التً تخص عام ٌبغ  – 6

 هـ4/44/4766ٌمثل رصٌد الاٌجارات الدائنة المحصلة مقدما اٌجار احد مبانً المنشأة المؤجرة للغٌر لمدة عام اعتبار من  -7

 هـ63/45/4766المطلوب : اجراء قٌود التسوٌات اللازمة فً 

 

 

  التمهٌد للحل 

 ريال  45333شهور =  8( × 45÷50033م. التأمٌن الذي ٌخص الفترة = )  -4

  الاٌراد الذي ٌخص الفتره              

 

 ريال 4933=7333 -8933اٌراد الاوراق المالٌة المستحق =  -5

  

 

 ريال  47333=63333 -77333م. الاجور المستحق =  -6

 

 

 ريال  9333شهر = 5( × 45÷69333ٌجار الذي ٌخص الفترة =) اٌراد الا -7

 التارٌخ  بٌان  دائن  مدٌن 

45333 
 

 
45333 

 مصروف التأمٌن /من حـ 
 مصروف التأمٌن المقدم إلى حـ/            

 هـ63/45/4766

4933 
 

 
4933 

 من حـ / اٌراد اوراق مالٌة مستحق 
 ـ / اٌراد اوراق مالٌة إلى ح         

 هـ63/45/4766

47333 
 

 
47333 

  من حـ /مصروف الاجور
 إلى حـ/ مصروف الاجور المستحق     

 هـ63/45/4766

9333 
 

 
9333 

 جار مقدم / اٌراد اٌمن حـ
 إلى حـ/ اٌراد الاٌجار        

 هـ63/45/4766

 

 (43، 9اسئلة الكتاب رقم )

 حدد/ي رمز الاجابة الذي ترى انه صحٌح لكل فقرة من الفقرات التالٌة 

 تؤثر قٌود التسوٌات على حسابات قائمة الدخل : -4

 خاطئة العبارة  –ب              العبارة صحٌحة -أ 

 المالٌة :تظهر بالقوائم  المصروفات التً تخص الفترة ولكنها غٌر مسجلة بالدفاتر لا -5

  خاطئةالعبارة  –ب العبارة صحٌحة           - أ

 قٌود تسوٌة فً نهاٌة الفترة :  أيلاتتطلب الاٌرادات المسجلة والمحصلة عن اكثر من فترة محاسبٌة  -6

  خاطئةالعبارة  –حٌحة       ب صالعبارة  –أ 

 الايراد المحصل والمسجل 

 م. الاجور المسدد والمسجل  م. الاجور الذي يخص الفتره 

 30/12حتى  1/11من  نحسب ايراد الايجار الشهري 

 30/12حتى  1/8من 

نحسب مصروف التأمين  

 الشهري 



تظهر الاٌرادات المستحقة ضمن الاصول المتداولة بقائمة بقائمة المركز المالً فً حٌن تظهر المصروفات المستحقة ضمن  -7

 الخصوم المتداولة :

 خاطئة العبارة  –ب          صحٌحةالعبارة  –أ 

 :ٌادة الخصوم تؤدي المصروفات المستحقة إلى تخفٌض الارباح وز -8

 خاطئة العبارة  –ب      صحٌحةالعبارة  –أ 

 مٌمكن ان تعامل المهمات والادوات المشتراه باعتبارها مصروفا عند الشراء وفً نهاٌة الفترة ٌتم تحدٌد الجزء غٌر المستخد -9

 المصروف وٌتحول إلى اصل منها وٌستنزل من حساب 

 خاطئة بارة الع –ب            صحٌحةالعبارة  –أ 

 كل قٌد تسوٌة ٌؤثر على حساب من حسابات قائمة المركز المالً وحساب من حسابات الدخل : -0

 خاطئة العبارة  –ب            صحٌحةالعبارة  –أ 

 تسوٌات  فً نهاٌة كل فترة محاسبٌة : أيلا ٌترتب على تقسٌم حٌاة المنشأة إلى فترات زمنٌة  -0

  خاطئةالعبارة  –صحٌحة      ب العبارة  –أ 

 تؤدي الاٌرادات المستحقة إلى زٌادة  الارباح وتخفٌض الاصول المتداولة : -9

  خاطئةالعبارة  –حة              ب صحٌالعبارة  –أ 

 

 

 تــووتا  تلخٌص /          


